



# 上海踩踏事件35位遇难者名单公布

还有1位身份待核实 所有伤员姓名已查明，有重伤者情况开始好转

根据上海市政府新闻办公室官方微博“上海发布”最新消息，继2日晨公布首批32位遇难者名单后，第二批3位遇难者名单也已初步核实，还有1位遇难者身份仍待核实。“12·31”外滩陈毅广场拥挤踩踏事件已致36人死亡，49人受伤。

## 所有伤员姓名已查明

记者2日下午从上海市卫生计生委获悉，截至1月2日上午11点，上海外滩踩踏事件49名伤员中已有18名出院，31人继续在院接受治疗，其中重伤13人，轻伤18人；男性7人、女性24人；所有伤员姓名已查明，并已与28名伤员家属或同事、朋友取得联系。

在13名重伤员中，现有三四名伤员仍然处于危重状态。上海市第一人民医院副院长夏术阶介绍，目前医院在院的12名伤员中，有1人特别危重，医务人员对病人实施了人工心肺辅助治疗，然而伤者生命体征仍然不稳定，在积极抢救中。

记者在瑞金医院急诊ICU采访了连续奋战的急诊科主任毛恩强。1日下午，一位27岁的男性伤者

转至瑞金医院，由于伤者出现急性肾损伤等症状，毛恩强等4位医生整夜守候在病房，“伤者治疗非常复杂，存在既需要脑部脱水降压、又需要全身输注补液的矛盾，我们必须时刻监控、准确把握。”目前这名危重的患者情况有所好转，但循环状况依然不稳定。

对伤员、家属的心理援助工作已启动。上海市卫生计生委协调市精神卫生中心组建8人专家组，并召集近40人组成应急后备队伍，分别与三家收治医院对接，做好伤员心理干预并要求收治医院同步做好伤员心理疏导，组织医务社工和志愿者参与伤员及家属劝慰、安抚等工作。

## 安排遇难台胞遗体回台

2日17时，上海市台办召开新闻通气会。据上海市台办新闻发言人李雷鸣介



1月2日，市民和游客在上海外滩祭奠遇难者。

新华社

绍，拥挤踩踏事件发生后，上海市台办自1日凌晨起会同各有关部门积极排查现场台胞情况，最终确认有1名台胞不幸遇难，1名台胞因不适住院观察，此外还有1名台胞基本无恙。

在海协会和海基会互通信息、协调安排下，遇难台胞周

怡安的家属及同事于1日晚间抵达上海，2日由上海市台办工作人员陪同处理善后事宜。

李雷鸣说，家属乘机抵达后向大陆方面表达了希望运送遗体回台的强烈愿望。上海市台办在深切哀悼遇难者同时，本着尊重台湾当地民俗习惯、尊重家属意愿的原则，将按照

两岸相关事务处理惯例，通报海协、海基，并在此基础上启动安排遗体回台事宜。

通气会还透露，在踩踏事件中受伤的台胞李毓芸，经住院观察，情况较好。李毓芸拟与此次同行来沪出差的同事陈秋璇于3日下午搭乘华航班机回台。

据新华社

## 遇难者名单

序号	姓名	性别	年龄
1	李祥	男	25岁
2	周孝洋	男	23岁
3	牟滨彬	男	20岁
4	陈昌胜	男	17岁
5	都双华	男	37岁
6	顾银丽	女	25岁
7	毛勇捷	男	12岁
8	梅贺春	男	19岁
9	潘海琴	女	25岁
10	杨圣勇	男	25岁
11	杜宜骏	女	21岁
12	冯雪倩	女	22岁
13	刘厚军	男	28岁
14	吴翠霞	女	24岁
15	潘平	女	22岁
16	周怡安	女	23岁
17	袁丽拉	女	25岁
18	陈蔚	女	21岁
19	邢正巧	女	19岁
20	孟燕	女	21岁
21	罗大丽	女	23岁
22	吴靖洋	男	34岁
23	李娜	女	23岁
24	张燕	女	21岁
25	杨春玉	女	21岁
26	杨佳裴	女	26岁
27	宗呈炜	男	19岁
28	吴姣	女	25岁
29	谢璐燕	女	21岁
30	俞苗	女	19岁
31	齐晓娟	女	21岁
32	徐晓君	女	21岁
33	梁亮	女	26岁
34	关敬蕾	女	21岁
35	关敬蕾	女	21岁

## 小布什之弟筹谋竞选 已辞去在企业和非营利机构所有职务



布什父子三人（资料图片）。

美国前总统乔治·H·W·布什的次子、前佛罗里达州州长杰布·布什的助手证实，杰布·布什已经辞去他在企业和非营利机构担任的所有职务，以便抽出更多时间“探索回归政治”的可行性。

分析人士猜测，杰布·布什的这一举动表明，他希望在新的一年回到“无官一身轻”的状态，全力以赴为2016年总统选举布局。

杰布·布什的助手在新年夜发送给《华盛顿邮报》的电子邮件中说，杰布·布什已经辞去在教育公司“学术合伙人”的顾问职务。同时，他还在考虑从自己的教育基金会、一些他担任主要合伙人或所有人的企业抽身，包括咨询公司“杰布·布什和合伙人”以及商业顾问机构“布里顿·希尔合伙人”。

此外，杰布·布什正在设法从两家上市企业的董事会去职。最近，他还与英国巴克莱银行中止一份顾问合同，放弃了高达百万美元的年薪。

他的助手说，杰布·布什

希望投入更多时间来探索回归政治的可行性，而不是把精力花在履行商业承诺上。

他的女发言人克丽丝蒂·坎贝尔说得更为直白：“布什或许正在把精力转向总统竞选，而从私营领域抽身的决定是这一过程的一部分。”她说，这是颇为自然的一步，这样一来，杰布·布什就会有更多时间来为选举打算。

杰布·布什现年61岁，是老布什的次子，小布什的弟弟，1999年至2007年任佛罗里达州长。2012年，杰布·布什婉拒不少共和党同僚的邀请，没有参加总统选举。

不过，他去年12月16日宣布，打算在2015年1月成立一个政治行动委员会，以便着手接触潜在支持者和赞助方，进而帮助他研判是否要参加2016年总统选举。杰布·布什这番话并非正式参选声明，但在圈内人看来“意思相当清晰”。由此，杰布·布什成为共和党阵营内首位粉墨登场的潜在总统竞选者。

据新华社

## 偷渡船在意水域搁浅 450非法移民待救

上，以便治疗可能生病的船上乘客。

### 过去14个月共救起超过17万人

“伊扎丁”号事件之前两天，意大利海军在远海拦截一艘载有超过700名非法移民的货船。偷渡组织者驾驶这艘货船从土耳其经由希腊海域驶向意大利，但在被发现后弃船逃走。货船被拦截时正按照自动驾驶模式向意大利东南海岸行进。

货船悬挂摩尔多瓦国旗。如果空军没有用直升机降下6名海军官兵、成功控制船只，这艘船再行驶8公里（或45分钟）就会遭遇灾难。

意大利红十字会说，船上成员多数为叙利亚人，包括大约60名儿童和2名孕妇，其中一名孕妇在船上分娩。船上许多移民因体温过低或骨折接受治疗。

去年12月28日，意大利渡轮“诺曼大西洋”号在阿尔巴尼亚附近海域失火，船只随后失控随波飘荡。意大利海军展开救援，救出400多人，但有至少13人丧生。由于可能有人未登记上船，意方推测将发现更多尸体。意大利检方已经就此展开刑事调查。

去年，试图偷渡、经由海路前往欧洲的人数创下纪录，他们主要来自冲突严重地区。意大利是中东、非洲非法移民的重要欧洲目标。根据统计，过去14个月，意大利共救起超过17万人，成百上千人在偷渡途中丧生。据新华社

## 张昆生被免去 外交部部长助理职务

据外交部网站2日消息，外交部发言人在答记者问时表示，张昆生已被免去外交部部长助理职务。

有记者问，外交部网站主要官员名单中已不包括张昆生，请问为什么？

发言人答，张昆生已被免去外交部部长助理职务。张昆生涉嫌违纪，正在接受调查。据新华社

## 佳木斯市安监局局长 张晓农坠楼身亡

记者2日从黑龙江佳木斯市相关部门证实，佳木斯市安全生产监督管理局局长张晓农于2日坠楼身亡。

2日早晨，佳木斯市公安局向阳分局接到报案，佳木斯市安全生产监督管理局局长张晓农，于7时从位于军分区家属楼的亲属家楼上坠楼。经派出所及120急救中心现场勘验，坠楼者当场死亡。

据介绍，2014年12月31日，张晓农曾因身体不适入院检查。事发前一晚，张晓农与妻子一起留宿该亲属家中。对相关情况，公安机关已开展调查。

据新华社

## 太原市公安局长 向受害人家属和社会道歉



1月2日晚，山西省太原市政府召开“12·13”案件新闻发布会，太原市公安局局长汪凡（右）代表太原市公安局对死者表示沉痛哀悼，向受害人家属和社会诚挚道歉。2014年12月13日，太原市公安局小店分局龙城派出所民警在处置“龙瑞苑”工地纠纷警情期间，发生一起河南籍民工非正常死亡案件。据新华社